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І. ВСТУП 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму (далі – НПМ), 

відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань та інших 

жорстоких, нелюдських або таких, що принижують, видів поводження та покарання, 

на підставі статей 13, 191, 22 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини», 27.06.2023 групою НПМ здійснено відвідування медичної 

частини № 67 філії Державної установи «Центр охорони здоров’я  Державної 

кримінально-виконавчої служби України» у Чернівецькій, Івано-Франківській, 

Закарпатській та Тернопільській областях».  

Відвідування здійснювали наступні члени групи НПМ: 

Ісопенко Ірина Юльянівна, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України               

з прав людини (керівник групи НПМ);  

Пітей-Маляр Аліна Іванівна, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України                

з прав людини. 

Медична частина № 67 філії Державної установи «Центр охорони здоров’я  

Державної кримінально-виконавчої служби України» у Чернівецькій,                                     

Івано-Франківській, Закарпатській та Тернопільській областях» (далі – медична 

частина) знаходиться за адресою: 60200, Чернівецька область, Дністровський район, 

місто Сокиряни, провулок Покровський, будинок 8. 

Керівництво медичної частини:  

Руснак Анатолій Петрович, завідувач медичної частини. 

Медична частина розташована на території державної установи «Сокирянська 

виправна колонія №67» (далі – установа) та здійснює медичний контроль за станом 

здоров’я та надання амбулаторної медичної допомоги особам, які тримаються                               

в установі, штатне наповнення якої – 1229 осіб. З 01.01.2023 до установи                         

поступило – 125 осіб, з них: повторно засуджених – 98 осіб, прибуло з колоній – 8 осіб, 

прибуло з лікарень – 15 осіб та інші надходження – 4 осіб. Звільнено від відбування 

покарання з установи – 90 осіб, з них: по відбуттю строку покарання – 81 особа, 

умовно-достроково – 9 осіб. Вибуло з установи – 42 осіб, з них: відправлено до дільниці 

соціальної реабілітації – 7 осіб, у виправні колонії інших областей – 4 осіб, у лікарню 

– 21 особа та інші вибуття – 10 осіб. До установи евакуйовано 332 засуджених, а саме: 

10.04.2022 з державної установи «Торецька виправна колонія (№2)» – 298 засуджених 

та 14.04.2022 з державної установи «Селидівська виправна колонія (№82)» – 34 

засуджених. 

На день візиту в установі утримувалось 534 особи, які перебувають на медичному 

обслуговуванні в медичній частині. На стаціонарному лікуванні перебувала 1 особа.  

Попередні зауваження. 
Попереднє відвідування медичної частини не здійснювалось.  

 

 ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

1. Під час моніторингового візиту встановлено, що в установі відсутні: штатний 

розпис працівників, план роботи медичної частини на 2023 рік, графік роботи 
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медичного персоналу. Однак наявний лише лист від 02.01.2023 №67/3 на ім’я 

начальника філії щодо погодження графіку роботи МЧ № 67, у якому відсутній                    

лікар-терапевт, лаборант-рентгенолог (фото 1). Це свідчить про порушення                                   

пункту 5 розділу 4 Положення про медичну частину № 67 державної установи «Центр 

охорони здоров’я Державної кримінально-виконавчої служби України»                                               

у Чернівецькій, Івано-Франківській, Закарпатській та Тернопільській областях, де 

зазначено, що завідувач медичної частини  складає план роботи медичної частини, 

графік роботи медичного персоналу і посадові інструкції кожного медичного 

працівника, які затверджуються начальником філії ЦОЗ ДКВС України                                             

у Чернівецькій, Івано-Франківській, Закарпатській та Тернопільській областях.  

2. У медичній частині не зберігаються санітарний паспорт на право експлуатації 

рентгенівського кабінету, висновок державної санітарно-епідеміологічної експертизи 

рентген-кабінету, наявне застаріле обладнання, яке потребує списання. 

3. Серед переліку документів, які регламентують діяльність медичної частини, 

перевірено посадові інструкції працівників. Встановлено, що  з посадовою інструкцією 

лікаря-терапевта ознайомлений під підпис Руснак А.П., у той час коли посаду лікаря 

терапевта на 0,5 ставки обіймає Чумак В. М., який з посадовою інструкцією                                      

лікаря-терапевта не ознайомлений. Не ознайомлені також під підпис з посадовою 

інструкцією: лікар психіатр Чумак В.М., фельдшери – Окрутний П.М.,                         

Серебрянський О.О., молодша медична сестра – Олійник О.В. (фото 2-4). 

4. У медичній частині відсутній наказ «Про взаємодію з закладами охорони 

здоров’я», що свідчить про порушення  права на охорону здоров’я ув’язненим. 

Невиконання зазначеної вимоги унеможливлює виконання підпунктів 7, 8, 12 

Положення. Зокрема, порушено право на направлення хворих до закладів охорони 

здоров’я для проведення  обстежень, або лікувань, які не можуть бути проведені                          

в умовах медичної частини, згідно з вимогами нормативно-правових актів 

Міністерства охорони здоров’я України та Міністерства юстиції України; організація 

догляду та проведення консультацій лікарями-спеціалістами закладів охорони 

здоров’я.  

5. Під час моніторингового візиту завідувач здійснював перешкоджання у доступі 

до стоматологічного кабінету, через відсутність ключа, який знаходиться виключно                               

у стоматолога та мотивуючи це тим, що стоматолог працює, згідно з графіком                       

з 14.00. Після проведеної бесіди з завідувачем частини, у другій половині дня, все                        

ж таки було надано доступ до кабінету. Стоматолог, згідно з графіком роботи, не 

з’явився на роботу, повідомивши  завідувача за 48 хвилин до початку робочого часу, 

про те, що він з цього дня перебуває у відпустці. Оглянувши кабінет та умови для 

надання стоматологічних послуг, встановлено, що наявна відповідна матеріальна база, 

проте у завідуючого та у кабінеті лікаря-стоматолога була відсутня документація про 

надання стоматологічних послуг засудженим, а також виявлено наявні російськомовні 

інструкції на стінах (фото 5).  

6. Станом на 27.06.2023 у медичній частині вакантні посади терапевта та 

інфекціоніста по 0,5 штатних одиниць. Такий стан справ не завжди забезпечує належну 

профілактику, діагностику, лікування, догляд засуджених. 

7. Встановлено ряд порушень в частині призначень засудженим лікування, 

невідповідність призначеного лікування з видачою ліків фельдшерами, ведення 

документації, медичних карток лікарем. Засудженому В. з 18.01.2023 призначено 
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карбамазепін по 2 таблетки 1 раз ввечері,  однак згідно Журналу видачі ліків, ліки 

видані вранці. Засудженому З. призначено карбамазепін по 1 таблетці 3 раз вдень, 

однак він відсутній у Журналі видачі ліків. Згідно записів Журналу засудженому К. з 

26.06.2023 призначено карбамазепін 1 таблетка 1 раз в день, однак відсутнє 

призначення лікаря психіатра в медичній картці засудженого. Журнал диспансерного 

обліку лікаря-психіатра ведеться з порушеннями: відсутня нумерація хворих по роках, 

не здійснюються записи в колонці «номер амбулаторної картки», «примітка», записи                        

у колонці «номер амбулаторної картки» здійснюються простим олівцем у якій 

зазначено діагноз засудженого. Медичні картки амбулаторних хворих ведуться з 

порушеннями вимог наказу МОЗ України від 14.02.2012. №110: відсутній порядковий 

номер картки, код хворого. На момент моніторингу лікар-психіатр Чумак Василь 

Михайлович перебував у відпустці (наказ від 23.06.2023 №47/к-тм). 

8. Санітарно-гігієнічний стан стаціонарного відділення задовільний. Наявні                          

4 палати, однак фактично обладнані 2 палати, в одній проводилися ремонтні роботи, 

ще одна облаштована частково – наявні ліжка, проте без постільних речей. У даній 

палаті виявлено засудженого, який не оформлений як такий, який перебуває на 

лікуванні (фото 6). Біля вбиральні розміщений рукомийник не підведений до 

каналізації, вода тече на землю або у відро, яке підкладають під умивальник, руки 

миють на кухні (фото 7). 

9. Щодо організації дієтичного харчування засудженим, то відповідно до наявного 

Журналу, який ведеться з порушенням – не прошитий, не прошнурований,                                             

не пронумерований, без дати «розпочато», щомісяця здійснюється визначення 

засудженим номеру дієти харчування. 

10. Засуджені, які прибули в установу вперше обстежуються ЛКК, записи ведуться                          

у Журналі ЛКК засуджених, останній запис здійснено 06.06.2023, протокол №7. Під 

час візиту встановлено, що у Журналі відсутні підписи членів ЛКК (фото 8) також 

журнал ведеться з порушеннями: відсутня дата початку ведення журналу, нумерація 

сторінок, не прошитий та не скріплений печаткою (фото 9). 

11. Під час огляду стаціонарного відділення, виявлено засудженого А. З його слів, 

він лежить в стаціонарному відділенні 5-й день, проте згідно з медичною карткою 

амбулаторного хворого, хворий поступив до стаціонару 24.05.2023, виписаний 

21.06.2023, на підставі запису у картці – загальний стан задовільний, готується до 

виписки, здійсненого 19.06.2023 лікарем (фото 10). Однак, на момент моніторингового 

візиту А. перебував в окремій палаті на спеціальному ліжку. Із поведінки засуджено 

прослідковується, що він перебуває тут постійно, оскільки завідуючий постійно 

звертався до засудженого із запитаннями стосовно неробочого рукомийника, 

присутності інших 4-ьох ув’язнених, з питання прання білизни, яке замочене у ванній 

кімнаті,  переліку ремонтних робіт, які ведуться в кімнатах. Засуджений А. володів 

усією необхідною інформацією, у той час, коли не володів такою інформацією 

завідувач медичної частини Руснак А.П. 

12. У порушення вимог «Стандартів медичної допомоги при вірусному гепатиті С                          

у дорослих», затверджених наказом Міністерства охорони здоров’я України від 

15.01.2021 № 51, засудженим не проводяться ПЛР тестування, у зв’язку з відсутністю 

необхідного діагностичного матеріалу. 
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13. Медична частина не забезпечена достатньою кількістю лікарськими засобів. При 

огляді аптечки виявлено протерміновані лікарські препарати (фото 11-14). У пояснення 

фельдшер повідомив, що є брак лікарських засобів. 

14. У порушення вимог абзацу дев'ятого частини першої статті 8 та частини першої 

статті 118 Кримінально-виконавчого кодексу України засуджені залучаються до 

роботи в медичній частині на безоплатній основі без укладання договору                            

цивільно-правового характеру. 

15. Оглядаючи індивідуальні програми реабілітації (далі – ІПР) прослідковується 

формальний підхід, оскільки Порядком складання форм індивідуальної програми 

реабілітації інваліда, дитини-інваліда, затвердженого наказом Міністерства охорони 

здоров’я України від 08.10.2007 № 623 «Про затвердження форм індивідуальної 

програми реабілітації інваліда, дитини-інваліда», передбачено механізм складання 

форм індивідуальної  програми реабілітації осіб з інвалідністю, заповнення ІПР, 

внесення до неї змін і результатів про виконання реабілітаційних заходів, а також 

підбиття підсумків виконання ІПР. Контроль за виконанням ІПР здійснюється не рідше 

одного разу на два роки, а підведення підсумків про виконання ІПР здійснюють МСЕК 

при черговому складанні ІПР та/або при черговому огляді особи з інвалідністю та 

дають рекомендації щодо подальшої реабілітації. До прикладу, в ІПР засудженого Р. 

від 26.12.2019 не заповнено підпункти пункту 21 Результати реабілітації (фото 15). 

Зазначене є порушенням статей 4, 23, 45 Закону України «Про реабілітацію осіб                           

з інвалідністю в Україні», якими передбачено, що ІПР є обов'язковою для виконання 

установою в якій перебуває особа з інвалідністю, а особи, винні у порушенні 

законодавства про реабілітацію осіб з інвалідністю, несуть відповідальність згідно із 

законом. 

16. У порушення вимог Державних будівельних норм України ДБН В.2.2-40:2018 

«Інклюзивність будівель і споруд» в медичній частині не створено умов доступності 

для осіб з інвалідністю (відсутні пандуси, поручні, контрастне маркування сходових 

маршів тощо) (фото 16).  

17. На інформаційних стендах медичної частини відсутня інформація та номери 

гарячих ліній, адреси Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Офісу 

Генерального прокурора, Міністерства охорони здоров’я України, ДУ «Центр охорони 

здоров’я Державної кримінально-виконавчої служби України», центрів з надання 

безоплатної правової допомоги, у зв’язку з чим засуджені позбавлені інформації щодо 

свого юридичного захисту та звернення у разі порушення їх прав. 

  

III. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

1. ДУ «Центр охорони здоров’я Державної кримінально-виконавчої служби 

України»: 

1.1. Вжити заходів, в межах повноважень, щодо усунення виявлених порушень 

права на медичну допомогу засуджених та узятих під варту осіб, які утримуються                           

в ДУ «Сокирянська виправна колонія № 67». 

1.2. Забезпечити додаткове фінансування Медичної частини № 67 філії ДУ «Центр 

охорони здоров’я Державної кримінально-виконавчої служби України»                                             

у Чернівецькій, Івано-Франківській, Закарпатській та Тернопільській областях з метою 

приведення умов надання медичної допомоги у відповідність до національного 
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законодавства та міжнародних стандартів для осіб, які утримуються                                                    

в ДУ «Сокирянська виправна колонія № 67». 

1.3. Забезпечити медичну частину препаратами та виробами медичного 

призначення, відповідно до Національного переліку лікарських засобів та клінічних 

Протоколів надання медичної допомоги затверджених Міністерством охорони 

здоров’я України. 

1.4. Вжити заходів щодо проведення ремонтних робіт в приміщеннях медичної 

частини. 

 

 2. Філії ДУ «Центр охорони здоров’я Державної кримінально-виконавчої 

служби України» у Чернівецькій, Івано-Франківській, Закарпатській та 

Тернопільській областях: 

2.1.  Взяти на контроль усунення недоліків за результатами моніторингового 

візиту. 

2.2. Вжити заходів дисциплінарного впливу до завідуючого медичної частини, 

Руснака Анатолія Петровича, за результатами недоліків, які виявлені моніторинговою 

групою. З метою покращення умов перебування працівників медичної частини та 

засуджених у стаціонарному відділенні передбачити кошти на ремонтні роботи. 

2.3. Забезпечити в повному об’ємі засуджених медикаментами.  

2.4. Взяти на контроль питання укладання цивільно-правових договорів                                    

із засудженими особами, які залучаються до робіт в медичній частині. 

2.5. Вжити заходів щодо проведення ремонтних робіт в приміщеннях медичної 

частини. 

 

3. Медичній частині № 67 філії ДУ «Центр охорони здоров’я Державної 

кримінально-виконавчої служби України» у Чернівецькій, Івано-Франківській, 

Закарпатській та Тернопільській областях: 

3.1. Затвердити у встановленому порядку штатний розпис працівників медичної 

частини №67. 

3.2. Розробити план роботи медичної частини на 2023 рік та забезпечити його 

виконання. 

3.3. Розробити та затвердити, відповідно до вимог, графік роботи медичної 

частини №67. 

3.4. Розробити посадову інструкцією лікаря-терапевта та ознайомити під підпис 

лікаря. 

3.5. Ознайомити під підпис з посадовими інструкціями лікаря-психіатра,                                

Чумака В. М., фельдшерів – Окрутного П.М., Серебрянського О.О., молодшу медичну 

сестру – Олійник О.В. 

3.6. Забезпечити надання належної первинної, вторинної (спеціалізованої) та 

третинної (високоспеціалізованої) медичної допомоги особам, які утримуються                                  

в ДУ «Сокирянська виправна колонія № 67», видати відповідний  наказ про взаємодію                      

з закладами охорони здоров’я. 

3.7. Вжити заходів щодо профілактики та зниження захворюваності серед 

засуджених та узятих під варту осіб, заповнити вакантну посаду лікаря-інфекціоніста. 

3.8. Оформити документацію про надання стоматологічних послуг засудженим. 



7 
 

3.9. Вжити заходів щодо контролю за видачею ліків та призначеннями                          

лікарем-психіатром лікування засудженим.  

3.10.Привести у відповідність до вимог Журнал видачі ліків, Журнал щодо 

організації дієтичного харчування засудженим, Журнал ЛКК засуджених, які прибули                     

в установу вперше, Журнал диспансерного обліку лікаря-психіатра. 

3.11. Дооформити медичні картки призначення засудженим. 

3.12. Провести аудит застарілого обладнання та вжити заходів щодо списання. 

3.13.Заповнити медичні картки амбулаторних хворих відповідно до вимог наказу 

МОЗ України від 14.02.2012. №110. 

3.14. Утилізувати російськомовні інформаційні стенди в стоматологічному 

кабінеті. 

3.15. Забезпечити укладання цивільно-правових договорів із засудженими 

особами, які залучаються до робіт в медичній частині. 

3.16. Забезпечити висвітлення на інформаційних стендах медичної частини 

інформації про  номери гарячих ліній, адреси Уповноваженого Верховної Ради України                

з прав людини, Офісу Генерального прокурора, Міністерства охорони здоров’я 

України, ДУ «Центр охорони здоров’я Державної кримінально-виконавчої служби 

України», центрів з надання безоплатної правової допомоги, тощо. 

 

До звіту додаються наступні документи та матеріали: 

1. Фототаблиця. 

 

 

Керівник групи НПМ  

 

Головний спеціаліст Відділу сприяння  

роботі регіональних представництв  

Секретаріату Уповноваженого  

Верховної Ради України               

з прав людини                                                                                       Ірина ІСОПЕНКО 
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Фототаблиця  

 

Фото 1 

 

 
 

 

 

Фото 2 

 

 
 

 

Фото 3 

 

 
 

 

 

 

 

Фото 4        
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Фото 5 

 

 
 

  

 

 

 

Фото 6 

 

 
 

 

Фото 7 
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Фото 13 

 

 
 

 

Фото 14 
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Фото 16 
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Фото 17 

 

 
 

 

 

 

 

 

 


